

我省2015年高考语文评卷组组长徐仲佳现场介绍评卷情况

作文:满分尚未见 零分却现身

关注 高招

■ 本报记者 郭景水 通讯员 高春燕

6月14日正式开始到今天,今年的高考评卷已经进行了四天。今天,本报记者探访评卷现场,语文评卷组组长徐仲佳说,四天时间尚未评出满分作文,截至目前打出的最高分为58分,和往年一样,有考生因为作文部分空白,得了零分。“有考生使用了诗歌的文体,没有得到高分。”

“评卷系统专门对作文评分时间做了设定,至少40秒的时间。”徐仲佳特别强调,每一篇作文都要经过两个评卷老师进行评分,如果两人的评分差距大于等于8分,就要进入“三评”,甚至交由组长进行终评,确保每篇作文的得分合理。

评分标准: 高考作文分为四档

徐仲佳介绍,今年高考作文的评分标准分为四个档次:0-15分为四档文,16-30分为三档文,31-47分为二档文,48分以上为一档文。“每档又细分为高、中、低三个层次,每一个层次分值为4-5分。”

对于目前的最高分58分作文,徐仲佳说,在评出来之后,评卷质检员会专门将作文调出来,然后组长也参与讨论,定夺最后的得分。“得分54分以上的作文,是我们习惯说的高分作文,这部分作文同样会被质检员拿出来,进行重点关注。”

对于低分作文的“硬伤”,徐仲佳说,部分考生对于写作非常不自信,自我表达能力欠缺,甚至只是抄了一些材料,这样的作文得分肯定只有个位数的分数。

对于评卷系统设定作文评分时间至少40秒,徐仲佳解释称:这并不意味着就是“40秒改一篇作文”。评卷老师在大量评阅之后,每看完一篇作文之后,对档次的定位比较娴熟,具体的得分也是在仔细斟酌之后。

徐仲佳说:在文本的选择方面,主要是议论文,因为要求考生做出一个判断并且说理。“除了诗歌之外,还有部分考生采取了散文、记叙文的文体。多个文体的出现,反映出部分考生的写作能力还是很好的,在行文的把握上也比较到位。除了诗歌之外,其他文体都有拿到高分的作文出现。”

徐仲佳说:“老王的特点是平凡中见伟大,把一个平凡的工作干成了艺术,比较接近我们的日常生活。”徐仲佳说,同样选择小刘的考生作文,也反映出当前我省的高中生有了更多元的人生追求。选择大李的考生作文,绝大多数是从创新的角度入手。部分考生出现了泛谈创新,甚至论及国家创新,这样就脱离了大李这一人物主题。“选择三个立意的作文,都有高分作文产生。”

徐仲佳说:“在作文的给分标准中,并没有对应的卷面分,只是一个‘印象分’。不过,不能否认,一份卷面书写较好的作文,肯定会给这篇作文带来加分因素。”

对于作文中的错别字,徐仲佳说,三个错别字以内不扣分,三个以上开始每个错别字扣1分,最多扣5分。

徐仲佳专门提到,在今天的高考中,“套作作文”已经明显减少。对于“套作作文”的甄别认定,评卷老师可以从文章的立意、结构、论证是否和材料相关来判定。“在近年来的高考作文阅卷中,‘套作作文’、‘万能作文’是坚决打击的对象,坚决不可能得到高分。我们希望通过这样的阅卷标准,给我省的基础教育一个明确的导向。”

(本报海口6月17日讯)

作文立意: “爱岗敬业”三分之一强

今年我省的高考作文,要求考生从“大李矢志创新、老王爱岗敬业、小刘跋山涉水摄影”三个人中“谁更具风采”进行写作。徐仲佳告诉记者,从已经评阅的三分之二的作文来看,考生的三个立意大体相当,选择“老王爱岗敬业”的稍多一些。

“老王的特点是平凡中见伟大,把一个平凡的工作干成了艺术,比较接近我们的日常生活。”徐仲佳说,同样选择小刘的

考生作文,也反映出当前我省的高中生有了更多元的人生追求。选择大李的考生作文,绝大多数是从创新的角度入手。部分考生出现了泛谈创新,甚至论及国家创新,这样就脱离了大李这一人物主题。“选择三个立意的作文,都有高分作文产生。”

徐仲佳说:“在作文的给分标准中,并没有对应的卷面分,只是一个‘印象分’。不过,不能否认,一份卷面书写较好的作文,肯定会给这篇作文带来加分因素。”

对于作文中的错别字,徐仲佳说,三个错别字以内不扣分,三个以上开始每个错别字扣1分,最多扣5分。

徐仲佳专门提到,在今天的高考中,“套作作文”已经明显减少。对于“套作作文”的甄别认定,评卷老师可以从文章的立意、结构、论证是否和材料相关来判定。“在近年来的高考作文阅卷中,‘套作作文’、‘万能作文’是坚决打击的对象,坚决不可能得到高分。我们希望通过这样的阅卷标准,给我省的基础教育一个明确的导向。”

(本报海口6月17日讯)

今年我省的高考作文,要求考生从“大李矢志创新、老王爱岗敬业、小刘跋山涉水摄影”三个人中“谁更具风采”进行写作。徐仲佳告诉记者,从已经评阅的三分之二的作文来看,考生的三个立意大体相当,选择“老王爱岗敬业”的稍多一些。

“老王的特点是平凡中见伟大,把一个平凡的工作干成了艺术,比较接近我们的日常生活。”徐仲佳说,同样选择小刘的

考生作文,也反映出当前我省的高中生有了更多元的人生追求。选择大李的考生作文,绝大多数是从创新的角度入手。部分考生出现了泛谈创新,甚至论及国家创新,这样就脱离了大李这一人物主题。“选择三个立意的作文,都有高分作文产生。”

徐仲佳说:“在作文的给分标准中,并没有对应的卷面分,只是一个‘印象分’。不过,不能否认,一份卷面书写较好的作文,肯定会给这篇作文带来加分因素。”

对于作文中的错别字,徐仲佳说,三个错别字以内不扣分,三个以上开始每个错别字扣1分,最多扣5分。

徐仲佳专门提到,在今天的高考中,“套作作文”已经明显减少。对于“套作作文”的甄别认定,评卷老师可以从文章的立意、结构、论证是否和材料相关来判定。“在近年来的高考作文阅卷中,‘套作作文’、‘万能作文’是坚决打击的对象,坚决不可能得到高分。我们希望通过这样的阅卷标准,给我省的基础教育一个明确的导向。”

(本报海口6月17日讯)

粤海铁轮渡7月1日起 调整新航班时刻

本报海口6月17日讯(记者侯小健 通讯员向勇刚)乘坐粤海铁轮渡出行的旅客请注意啦,因7月1日铁路调图,粤海铁轮渡南、北港7月1日起也将调整新的航班时刻,计划每天开行航班14对,这是记者从粤海铁南港获悉的。

据介绍,粤海铁南港原开船时间分别为:00:10、02:00、03:30、05:00、06:40、08:20、10:10、12:00、13:40、15:30、17:30、19:20、20:40、22:20。7月1日将调整为:00:09、02:00、03:30、05:04、06:40、08:25、10:10、12:00、13:45、15:30、17:34、19:15、20:44、22:27。

粤海铁路轮渡方面提醒广大旅客,因港口航班开行时间有变,请旅客朋友留意新的航班时刻,最好提前30分钟到达港口,以便购票、安检,以免耽误行程。旅客如有疑问,请拨打咨询电话(南港:0898-31686888;北港:0759-65309999)。

海汽推出 多种售票方式

本报海口6月17日讯(记者侯小健 通讯员麦世晚)如今,乘坐海汽客车出行的旅客普遍感觉购票更加方便、快捷了。海汽集团近日新购置了30台现金自动售票机,至此,自动售票机已增至68台。此外,旅客还能通过网络和手机微信购票,只要动动指尖,就能轻松购票。

今天下午,来自儋州的旅客唐忠用现金在海口省际总站的自动售票机上轻松购买海汽快车票。“现在在机上就能买汽车票了,真方便,这样我们不用到窗口挤了。”唐忠一脸兴奋地说。

海汽集团有关负责人称,投放自动售票机是今年推出的全新售票方式之一,目的是方便旅客购票,提升出行效率。据介绍,今年春运期间,该集团率先在海口省际总站投放了数台现金自动售票机,试用效果良好,深受旅客欢迎。之后该集团陆续投放了68台,分设于海口、三亚等部分车站。“今年内自动售票机将逐步覆盖全省各车站。”该负责人表示。

开启手机微信APP客户端购客车票新模式,也是该集团去年下半年推出的一种便民利民的购票方式。旅客只要通过扫描二维码,关注微信账号或者下载客户端方式,指尖轻点,线上查询、购票,即刻便可完成。

另悉,为方便旅客购票,海汽还开设了12308全国网络售票系统,旅客可上网购买省内省际班线车票。

海汽集团还在全省23个客运站和部分海汽快车上增设WiFi无线网络覆盖,为旅客提供免费上网服务,提高旅客出行舒适度。

东方广场15周年店庆促销活动 “满150送200”

东方广场15周年店庆“满150送200”大型促销活动将于2015年6月19日正式开启,活动共6天。今年活动“150送200”相当于4.3折,促销力度之大创下东方广场历年店庆之最,且服装、皮鞋、皮具、童装品牌等98%以上参与,也创下历次活动参与率的新高。更会难得的是黄金类商品每克锐减25-30元,周生生、周大福、六福等珠宝品牌全部参与!店庆期间各知名化妆品专柜也纷纷推出经典款超低价换购活动!除此以外,店庆活动前我们还特别向东方会员、粉丝朋友发送30万元的微信红包,先抢先得,此刻记得赶紧添加东方微信哦!同时只要分享转发东方15周年店庆活动,即可凭转发记录参与现场抽奖,中奖率百分百,真可谓是:一年就等这一天,错过再等15年!

除以上优惠活动外,店庆期间凡购物150元以上的顾客朋友,即可参与现场抽奖,15000个西瓜、15000个菠萝,15000个风扇、雨伞,15000瓶酒水……众多礼品任性送!并且活动期间凡开车来东方购物的顾客,如没有停车位,一律给予现金5元的停车费哦!你停车,我付费,让你体验东方广场对车友的关爱!

来吧!亲爱的顾客朋友们,请记得2015年6月19日-24日到东方广场来,这里将是欢乐的海洋,这里将处处洋溢着“欢迎光临”的笑脸,这里将是一年度的最狂欢盛宴!

——东方欢迎您!



三亚吉阳区拆除48栋违建房屋

6月17日上午,三亚市吉阳区城管局依法对抱坡路津海建材城附近48栋建筑面积共4.5万平方米的违法建筑进行拆除。

据悉,这48栋违建房屋共有258套,均无法报建手续,属小产权房。拆除之前,部分业主已主动将房间物品搬离。据拆迁公司负责人介绍,这48栋违建房屋6月19日就能全部拆完。

本报记者 武威 通讯员 雷历伦 摄

身残志不残,万宁残疾小伙林觉养大学毕业自主创业

怀揣两千元创业 如今年收入十万

■ 本报记者 洪宝光 特约记者 陈循静

备还不少,这些都是这几年慢慢积累下来的。

2009年,林觉养从南昌大学通讯专业毕业后,先在北京等地打工近一年。因身体原因,在外地工作十分不便,心系家乡的他,最终选择回乡创业。

“打工不是长远之计,做自己喜欢的事才是重要的。”林觉养说,因为身体条件所限,好的单位不想录用他,让他觉得创业才是出路。

创业,说起来就两个字,到底能做什么?林觉养决定,就做他熟悉的领域——计算机。

2010年,他回到万宁后,先做调查,发现万城地区只有4家电脑店,而且规模不大,与万宁市场需求相比,完全还没有饱和,一定有潜力。

想法有了,资金成了最大的难题。从北京回到家乡时,全身只有2000元。家里没有钱,贷款又不好办,怎么办?借。

凭借着一股干劲,加上认真对待每一笔生意,认真对待每一名客人,慢慢

朋友借了6万多元。他打了保票,一年内还给同学。

东借西凑7万元后,2010年,他的电脑店开业了。

年收入超过10万元

创业之初,有人觉得林觉养是作秀,并怀疑他能否创业成功。

面对各种质疑,林觉养反觉得这是一次很好的机会,可以让人们对他的新认识。计算机专业出身的他,无论是安装电脑、网络维护、监控安装等,都不在话下。

有一次,已是深夜11点,一位顾客的电脑系统出现问题了,顾客又急着处理文档。林觉养接到求助电话后,虽然行动不便,但他还是放下手中的活,坐三轮车到顾客家中,帮顾客把电脑修好才回家。

凭借着一股干劲,加上认真对待每一笔生意,认真对待每一名客人,慢慢

地顾客开始接受他,并觉得这位年轻小伙非常不错,有生意时,都会主动联系他。

一份耕耘一份收获,创业第一个月,就卖出了10多台电脑,这让他十分兴奋。

后来,随着万城地区酒店、小区越来越多,他及时制定各种安装方案,并参与酒店以及小区的竞标,频频中标,事业慢慢步入正轨。

创业5年来,店面的利润逐步增加,从前几年的近10万元,到现在的超过10万元,林觉养的日子越过越红火,除了买车外,还聘请了4名工人帮他打工。

“只要努力,一年能赚10万元不是梦想。”林觉养说,虽然身体有不足,但他深信自己的选择是对的。

如今,创业环境越来越宽松,林觉养觉得只要有好的项目,大学生创业完全可以大胆地尝试,说不定就能获得成功。

(本报万城6月17日电)

省食安办发布食品安全消费提示

举报问题粽子

最高可获50万元奖励

本报海口6月17日讯(记者梁振君 通讯员王刚)为确保公众在端午节期间安全食用粽子,省食品安全委员会办公室今天发布2015年第9号消费提示,提醒消费者在选购粽子时,如果发现购买的粽子和生产经营粽子的单位存在食品安全问题,可拨打12331投诉举报,一经查实,最高可获50万元奖励。

省食安办提醒消费者要通过正规可靠渠道购买并保存相应购物凭证,要看清外包装上的相关标识,如生产日期、保质期、生产者名称和地址、成分或配料表、食品添加剂、QS标识等是否齐全;查看真空包装是否漏气涨袋、有没有变质;不要购买无厂名、厂址、生产日期和保质期的产品,不要购买超过保质期的产品;不要购买粽叶非常翠绿的粽子。

对于真空包装类和速冻类粽子,购买后按照标签所示方式保存,并按照标示用方法加工食用。散装粽子注意适量买入,最好是现吃现买,避免粽子变质。生熟粽子分开贮存,打开包装袋的粽子存放在室温下不得超过2小时。

冷藏或冷冻过的粽子,在食用之前应加热至中心温度达70摄氏度及以上,吃剩的粽子不应重复加热超过1次。

三亚火车站 警方制服持刀男子

本报三亚6月17日电(记者孙婧 特约记者罗佳)今天凌晨,三亚警方多警联动,成功处置发生在三亚火车站的一起危害公共安全事件,犯罪嫌疑人王某被当场控制。

6月17日凌晨4时15分,有群众向三亚市公安局特警(防暴)支队火车站勤务组报警,称有一名男子持刀在进站口徘徊,可能威胁他人安全。特警备勤组迅速与火车站派出所、荔枝沟派出所、友谊派出所等多名民警赶到事发现场处置。民警对持刀男子喊话,命令其放下刀具,但对方情绪激动,不听从民警劝阻。4时30分许,警方采取行动,该男子拒捕,不慎用刀划伤自己左手,终被民警制服。

经初查,持刀男子王某现年34岁,为黑龙江人,现在三亚某房地产公司工作,据其同事反映,王某因家庭变故精神抑郁,才出现这样反常行为。目前,案件正在进一步审理中。

该活动现场工作人员介绍,每天在开展之前,都有许多慕名而来“赶早场”的海口市民涌进展场,在讲解员们的引导和讲解下,零距离接触我国近二、三十年来先进的国防军工科技成果,参与精彩的互动,并与展出的国防兵器合影留念。

据介绍,本次活动由海口市委宣传部主办、保利地产承办。展出的各种兵器包括歼-10战斗机、武直-10武装直升机等15件重型武器;室内模型展出包含歼-20重型隐形歼击机、“辽宁号”航母等众多重型武器模型。

一位旅客受伤急需回国救治,凤凰机场绿色通道保障通关。6月17日下午,一位挪威籍旅客在三亚旅游时,因运动不当致使颈椎严重断裂,急需乘坐急救飞机回国治疗,海南三亚凤凰国际机场多部门联动,为患者开通绿色通道,为伤员救治节约宝贵时间。

图为凤凰边检站官兵和医务人员等合力将病人小心翼翼地抬上飞机。

本报记者 张茂 通讯员 林海涛 摄影报道

证券导报 今日 SECURITIES

抢鲜读

中国首提战略空军 跟踪三大投资线索

(P01)

牛市盛宴下的琼股融资潮

上半年三成琼股定增拟